

Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 15ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ - 9060393

Σχολικό Έτος: 2022 - 2023

Ημερομηνία Εξαγωγής: 21/06/2023

Σχολική Μονάδα: 15ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ - 9060393

Στόχος Βελτίωσης:

Ένα καλύτερο μέλλον για την κοινωνία μας χρειάζεται τη συμμετοχή όλων μας. Τα πιο ζωτικά ζητήματα σήμερα —η παγκόσμια δημόσια υγεία, ο πλανήτης, η ασφάλεια, τα ανθρώπινα δικαιώματα— μπορούν να αντιμετωπιστούν μόνο με συνεργασία. Είμαστε σε ένα σχολείο σε μία πόλη που οι κάτοικοι της έχουν αποδείξει πολλές φορές, το περίσσειμα ανθρωπιάς, αλληλεγγύης, ενσυναίσθησης και προσφοράς που τους διακρίνει αλλά και το πνεύμα της αγάπης για ένα πράσινο περιβάλλον. Με το πρώτο κουδούνι αυτή την σχολική χρονιά στρέφουμε το βλέμμα μας σε όσους έχουν ανάγκη. Στόχος του «Εγώ, εσύ και όλοι μαζί... Μπορώ εγώ -μπορείς και εσύ, όλοι μαζί μπορούμε.» είναι να συνεχίσει την προσπάθεια για κοινωνική και περιβαλλοντική ανάπτυξη και να ενδυναμώσει το πνεύμα ομαδικότητας ώστε να συνεχίσουμε όλοι μαζί την προσπάθεια. Τώρα είναι η ώρα για ελπίδα και φιλοδοξία! Τώρα είναι η ώρα για δράση!

Σχέδιο Δράσης: Εγώ, εσύ και όλοι μαζί... Μπορώ εγώ -μπορείς και εσύ, όλοι μαζί μπορούμε.

Άξονας: Σχολείο και κοινότητα

Συντονιστής Δράσης: ΠΑΓΑΝΙΑ ΓΕΩΡΓΙΑ

A. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η δύσκολη και απαιτητική περίοδος που διανύουμε τα τελευταία χρόνια τόσο από οικονομική όσο και από την κοινωνική διάσταση του θέματος κρίναμε αναγκαίο και απαραίτητο την ευασητοποίηση των μαθητών μας, των γονέων και των εκπαιδευτικών απέναντι στις έννοιες της προσφοράς, της ενσυναίσθησης και της αλληλεγγύης αλλά και την ενίσχυση του πνεύματος της αγάπης για ένα πράσινο περιβάλλον.

Ένα καλύτερο μέλλον χρειάζεται την συμμετοχή όλων μας. Τα πιο ζωτικά ζητήματα όπως η φτώχεια, η υγεία, η ασφάλεια, τα ανθρώπινα δικαιώματα, η οικολογική συνείδηση μπορούν να αντιμετωπιστούν και να επιτευχθούν μόνο με συνεργασία.

Στόχος μας η εξωστρέφεια του σχολείου μας στην ευρύτερη κοινωνία υλοποιώντας όλα τα προαναφερθέντα.

Εγώ, εσύ και όλοι μαζί... Μπορώ εγώ - μπορείς εσύ, όλοι μαζί μπορούμε σημαίνει να συνεχίσουμε την προσπάθεια για κοινωνική και περιβαλλοντική ανάπτυξη σε πνεύμα συνεργασίας.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Η συγκέντρωση τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης τα οποία θα δοθούν αρχικά στην Μητρόπολη της Ευαγγελίστριας της πόλης μας για πραγματικά φτωχίες οικογένειες με την ευκαιρία της εορτής της Αγίας Αικατερίνης, προστάτιδας του σχολείου μας .

Θα συνεχίσουμε την προσπάθεια συγκέντρωσης τροφίμων και για το Χαμόγελο του παιδιού, τις Άγιες μέρες των Χριστουγέννων, όπως και για τις Άγιες μέρες του Πάσχα.

Και θα ολοκληρώσουμε την δράση το καλοκαίρι με το κλείσιμο του σχολείου σε ίδρυμα που θα προτείνουν οι γονείς.

Θα πάρουμε μέρος στην καμπάνια του Make a wish πραγματοποιώντας με αυτό τον τρόπο τις ευχές των παιδιών που πάσχουν από ανίατη ασθένεια.

Θα συμμετέχουμε στις εορταστικές εκδηλώσεις των παιδικών χωριών SOS της Πάτρας με θέμα τα δικαιώματα των παιδιών.

Θα συμμετάσχουμε στο παζάρι της φλόγας που θα πραγματοποιηθεί στον πεζόδρομο της Αγίου Νικολάου με κατασκευές από τα παιδιά, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς.

Επίσης στηρίζουμε τα παιδικά χωριά SOS που γιορτάζουν τα 5 χρόνια παρουσίας τους στην Πάτρα και θα πάρουμε μέρος στις εορταστικές τους εκδηλώσεις με έργα των παιδιών γιατί πιστεύουμε ότι κάθε παιδί αξίζει μία οικογένεια.

Ενώ παράλληλα θα συμμετέχουμε καθόλη την διάρκεια της χρονιάς στην Ανακύκλωση με την συγκέντρωση χαρτιού, τηγανέλαιου, μπαταριών και πλαστικών καπακιών σε συνεργασία με το Δήμο της πόλης μας και το τμήμα της Περιβαλλοντικής της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης νομού Αχαΐας.

Πόροι - μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Οι πόροι θα εξασφαλιστούν μέσα από την κοινή προσφορά των γονέων και των εκπαιδευτικών, μέσα από το σύλλογο γονέων και κηδεμόνων αλλά και τις προσφορές από τους πολίτες της πόλης μας.

Τα μέσα που θα χρησιμοποιηθούν θα είναι ανακυκλώσιμα υλικά, υπολογιστής, φωτογραφική μηχανή.

και στα ερευνητικά μέσα θα περιλαμβάνονται ερωτηματολόγια αξιολόγησης, το ιστολόγιο του σχολείου μας, το βιβλίο πράξεων του συλλόγου διδασκόντων και το Βιβλίο σχολικής ζωής του σχολείου μας,

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η πολύ καλή και συστηματική συνεργασία με τον σύλλογο γονέων και κηδεμόνων, τους εκπαιδευτικούς του Νηπιαγωγείου και του συστεγαζόμενου δημοτικού, τους συντονιστές καθώς και με τους φορείς της πόλης μας.

Η τήρηση και η οργάνωση του σχολικού αρχείου του Νηπιαγωγείου μας.

Ο σωστός καταμερισμός των δραστηριοτήτων και των ευθυνών.

Οι τακτικές ενημερώσεις και οι συνελεύσεις του συλλόγου.

Η χαρά και η ικανοποίηση που σου προσφέρει η συνεργασία και η προσφορά.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Θα γίνεται τακτική επίβλεψη της πορείας των δράσεων, τακτική ανατροφοδότηση, βελτίωση των αδύνατων σημείων.

Θα γίνεται καταγραφή των απόψεων μαθητών ,γονέων και εκπαιδευτικών.

Παραγωγή και χρήση διδακτικού υποστηρικτικού υλικού.

Αξιολόγηση των δράσεων, των αποτελεσμάτων και των αρχικών στόχων που θέσαμε.

Και τελική έκθεση των αποτελεσμάτων.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

B. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Το Σεπτέμβριο, με την έναρξη της σχολικής χρονιάς ,ενημερώσαμε προφορικά μέσω email τους γονείς και προβήκαμε στην ενημέρωση του ιστολογίου του Νηπιαγωγείου μας για το σχεδιασμό της δράσης μας και το στόχο που είναι η εξωστρέφεια του σχολείου μας προς την ευρύτερη κοινωνία και την ευασθητοποίηση απέναντι στις έννοιες της προσφοράς ,της ευσυναίσθησης και της αλληλεγγύης.Οι δράσεις μας ξεκίνησαν από την αρχή της σχολικής χρονιάς ,καθώς τοποθετήθηκαν σε εμφανή σημεία μεγάλα κουτιά ανακάλυψης χαρτιού, πλαστικών καπακίων μπαταριών και τηγανέλαιου.Προσπαθήσαμε από την αρχή του έτους να ενισχύσουμε την οικολογική συνείδηση,για ένα πιο καθαρό περιβάλλον αλλά και την κοινωνική ευαισθησία .Με την συγκέντρωση πλαστικών καπακίων ,συμμετέχοντας στην δράση με τα εύελικτα καπάκια σε συνεργασία με το τμήμα της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης Π.Ε. Αχαΐας ,ικανοποιούντε ο διπλός παραπάνω στόχος του σχεδίου δράσης γιατί αφενός είναι καλό για το περιβάλλον και αφετέρου θα δοθεί αμαξίδιο ΑΜΕΑ στα σχολεία ειδικής αγωγής που τόσο έχουν ανάγκη.Οι δράσεις μας συνεχίστηκαν κάθε μήνα σε συνεργασία με τους γονείς ,τα παιδιά ,τους εκπαιδευτικούς και διάφορους φορείς της τοπικής μας κοινωνίας....όπως το Νοέμβριο με την συμμετοχή μας στο πρόγραμμα δράσεων και εκδηλώσεων από ΤΑ ΠΑΙΔΙΚΑ ΧΩΡΙΑ SOS ΠΟΥ ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ ΤΑ 5 ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ-2022.Είμασταν και μεις εκεί με έργα των παιδιών.....Γιατί κάθε παιδί αξίζει και μία οικογένεια!!!!Πεισσότερες πληροφορίες στον παρακάτω σύνδεσμο.

<https://blogs.sch.gr/15nipat/2022/11/19/stirizoye-ta-paidika-choria-sos-poy-giortazoyn-ta-5-chronia-paroysias-toys-stin-patra-2022/>

Συμμετείχαμε στην Παγκόσμια ημέρα Υπαίθριας εκπαίδευσης- Outdoor-classroom-day-2022 με στόχο της δράσης να ευασθητοποιηθούν σε θέματα σχετικά με την κλιματική κρίση, την σημασία της μείωσης των απορριμμάτων, της επαναχρησιμοποίησης, της ανακύκλωσης, της σωστής διαχείρισης του νερού και των φυσικών πόρων.

<https://blogs.sch.gr/15nipat/2022/11/23/pagkosmia-imeraypaithrias-ekpaideysis-outdoor-classroom-day-2022/>

Στα πλαίσια της επαναχρησιμοποίησης υλικών και της ανακύκλωσης παρακολουθήσαμε ένα από τα εκπαιδευτικά προγράμματα με εργαστήρια τα οποία διοργανώνονται από τη ΔΠΕ Αχαΐας/Πολιτιστικά Θέματα σε συνεργασία με την Κοινωφελή Επιχείρηση του Δήμου Πατρέων (Κ.Ε.ΔΗ.Π.).Το πρόγραμμα είχε θέμα -Κατασκευή Μάσκας ή Καπέλου και έγινε στο χώρο των Παλαιών Σφαγείων.

<https://blogs.sch.gr/15nipat/2022/12/05/ekpaideytiki-episkepsi-ergastirioy-kataskeyis-maskas-sto-choro-ton-palaion-sfageion-2022/>

Οι δράσεις μας για την ευσυναίσθηση και την αλληλεγγύη συνεχίστηκαν τα χριστούγεννα με την συμμετοχή μας στο παζάρι της Φλόγας σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση της Εκπαίδευσης, το Τμήμα Αγωγής Υγείας της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας, το Τμήμα Αγωγής Υγείας της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας,κρατώντας την φλόγα δυνατή μέσα μας.

Στόχος της δράσης είναι η εθελοντική προσφορά και παρουσία που υποδηλώνει την αποδοχή και συμβολή στην ενεργοποίηση της ευαισθητοποίησης των μαθητών στις αξίες της αγάπης της αλληλεγγύης και της ενσυναίσθησης. Όλοι μαζί στείλαμε μηνύματα Αγάπης και Ελπίδας στα παιδιά που πάσχουν από Καρκίνο, μέσα από μία ξεχωριστή Χριστουγεννιάτικη γιορτή που αποτελεί πλέον θεσμό για την Πάτρα, στον πεζόδρομο της Ρήγα Φεραίου.

<https://blogs.sch.gr/15nipat/2022/12/10/bazaar-flogas-patra-2022/>

Συμμετείχαμε επίσης στη δράση του [Make a Wish Κάνε-Μια-Ευχή-Ελλάδος](#) με το Προγράμμα «Αστέρι της Ευχής για Σχολεία» και τα Στρομπειάκια έγιναν αστεράκια για ένα παιδί με σοβαρή ασθένεια. Ευχαριστούμε θερμά τους μαθητές μας και τους γονείς για την στήριξη, την ανταπόκριση τους, και την ενσυναίσθηση που έδειξαν, συνεισφέροντας στην εκπλήρωση ευχών αυτών των παιδιών, δίνοντάς τους δύναμη να συνεχίσουν τον δύσκολο δρόμο της θεραπείας τους.

<https://blogs.sch.gr/15nipat/2022/12/18/symmetochi-stin-drasi-toy-make-a-wish-2022/>

Ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του συλλόγου Δασκάλων και Νηπιαγωγών Πάτρας κάναμε και μεις το ελάχιστο που μπορούσαμε ως 15 Νηπιαγωγείο Πατρών για τους σεισμόπληκτους συναυθρώπους μας στην Τουρκία που τόσο δοκιμάστηκαν. Στόχος μας να διδάξουμε έμπρακτα την αλληλεγγύη και την ενσυναίσθηση, δείχνοντας ότι είμαστε δίπλα σε κάθε συνάνθρωπό μας που έχει ανάγκη!!

<https://blogs.sch.gr/15nipat/2023/02/23/sygentrosi-eidon-protis-anagkis-gia-toys-seismopliktoys-stin-toyrkia-syria/>

Με αφορμή τον εορτασμό της προστάτιδάς μας την Αγία Αικατερίνη και με στόχο την ευαισθητοποίηση απέναντι στις έννοιες της προσφοράς, της ενσυναίσθησης και της αλληλεγγύης έγινε συγκέντρωση τροφίμων τα οποία θα παραδοθούν στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελίστριας Πατρών για τις άπορες οικογένειες της πόλης μας.

<https://blogs.sch.gr/15nipat/2022/11/26/eortasmos-tis-agias-aikaterinis-prostatida-toy-stroympoiou-2022/>

Ενώ την περίοδο του Πάσχα προσφέραμε τρόφιμα για την Κιβωτό της Αγάπης στην πόλη μας.

<https://blogs.sch.gr/15nipat/2023/04/13/irthe-pali-i-paschalia-2023/>

Τα Στρομπειάκια συμμετείχαν και φέτος στον 6ο Πανελλήνιο Σχολικό Διαγωνισμό Bravo Schools 2023, για τους 17 Παγκόσμιους Στόχους! Οι συμμετοχές μας είναι δύο. Πρώτη για τον 10 στόχο για λιγότερες ανισότητες και τίτλο: Τα χέρια δεν χτυπάνε. Τα χέρια αγαπάνε! Και η δεύτερη για τον 13 στόχο δράσης για το κλίμα με τίτλο: Αγαπώ τα Δάση-Αγαπάμε την Ζωή-Κάθε σχολείο ένα δέντρο για το κλίμα". Το νηπιαγωγείο μας προσπαθεί να συμβάλει στην ανάπτυξη περιβαλλοντικής-οικολογικής συνείδησης και δράσης στους μαθητές, που αποτελούν τους αυριανούς πολίτες του κόσμου μας. Έτσι με μεγάλη χαρά συμμετείχαμε στη δράση της δενδροφύτευσης "Κάθε σχολείο ένα δέντρο για το κλίμα", με σκοπό την ευαισθητοποίηση των παιδιών σχετικά με τα οφέλη των δέντρων, και στις ωφέλειες των δέντρων στο αστικό περιβάλλον. Η δράση είναι μέρος του πανελληνίου δικτύου δράσης «Φυτεύω και Υιοθετώ ένα δέντρο, δίνω ανάσα στη γη», που συντονίζουν αρκετά Κέντρα Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία (ΚΕΠΕΑ, πρώην ΚΠΕ) και Διευθύνσεις Εκπαίδευσης της χώρας, μια εκ των οποίων και η ΔΠΕ Αχαΐας. Μιλήσαμε για την αναγκαιότητας φύτευσης δέντρων για την αναχαίτιση της κλιματικής κρίσης. Ασχοληθήκαμε με τις σημαντικές λειτουργίες των δέντρων και την προσφορά τους στο περιβάλλον και στον άνθρωπο.

<https://blogs.sch.gr/15nipat/2023/04/06/pagkosmia-imeradason-2023/>

<https://blogs.sch.gr/15nipat/2023/04/03/quot-kathe-scholeio-ena-dentro-gia-to-klima-quot-2023/>

Και οι δράσεις μας συνεχίζονται

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Προστέθηκαν και άλλες επιπλέον δράσεις οι οποίες αναδύονταν κατά την διάρκεια της χρονιάς γιατί το ενδιαφέρον των παιδιών και η συννετοχή των γονιών ήταν συγκινητική.

Αποτελέσματα της Δράσης

Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας δημιούργησαν δεσμούς και μοιράστηκαν εμπειρίες, γνώσεις και συναισθήματα. - Αυξήθηκε ο αριθμός των εκπαιδευτικών που αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες και καινοτόμες δράσεις. Ευαισθητοποιήθηκαν τα παιδιά, γονείς και όλη η εκπαιδευτική κοινότητα. Υπήρξε ενεργή συμμετοχή όλων.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δεν υπήρξαν δυσκολίες στην επίτευξη των στόχων. Υπήρξε πολύ καλή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους με πολύ θετικά αποτελέσματα. Η ευαισθητοποίηση των γονέων, το ενδιαφέρον των παιδιών και η θεματολογία που ήταν προσιτή στην καθημερινότητα των παιδιών ήταν σημαντικές παράγοντες που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεν παρουσιάστηκαν δυσκολίες.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Ομαδικές αφίσες με συνθήματα, ευχές και συναισθήματα, τόσο στα πλαίσια της διδασκαλίας των θεμάτων όσο και στα πλαίσια της συμμετοχής μας σε διαγωνισμούς.

Ατομικές κατασκευές και εργασίες των παιδιών.

Υποστηρικτικό, εποπτικό υλικό από διάφορους φορείς.

Έπαινοι και βραβεύσεις για την συμμετοχή μας σε δράσεις και διαγωνισμούς σχετικούς με το θέμα.

Συνεργατικές κοινωνικές δράσεις του έργου μας αναρτήθηκαν στο κανάλι του «Make a Wish Ελλάδα» στο Youtube, στο site του «Χαμόγελου του παιδιού» (Μίλα Τώρα!), στο «Bravo Schools».

Για τη διάχυση του έργου μας χρησιμοποιήθηκε το blog και padlet .

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Πραγματοποιήθηκαν ενδοσχολικές επιμορφώσεις σε συνεργασία με το Νηπιαγωγείο Ριζαρίου Τρικάλων και άλλων σχολείων πανελλαδικά.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στην εκμάθηση, εξοικείωση και χρήση νέων ψηφιακών εργαλείων που θα βοηθήσουν στον εμπλουτισμό και άλλων δράσεων.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Πάντα υπάρχει ανάγκη για επιμόρφωση και νέες δεξιότητες για την πράσινη μετάβαση για το καλό του περιβάλλοντος ,για πράσινη ενέργεια, πράσινο σπίτι, πράσινο σχολείο.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Όσον αναφορά την Ανακύκλωση ,όσοι περισσότεροι άνθρωποι μαθαίνουν τους τρόπους με τους οποίους μπορούμε να προστατέψουμε το περιβάλλον, τόσο περισσότερες πιθανότητες υπάρχουν να βελτιώσουμε τα πράγματα. Άλλωστε, όλοι ζούμε στον ίδιο πλανήτη και είναι καθήκον μας να τον προστατέψουμε με όποιον τρόπο μπορούμε.

Στα μεγάλα κοινά προβλήματα, όπως είναι η περιβαλλοντική κρίση, είμαστε όλοι μέρος του προβλήματος αν δεν συμμετέχουμε στη λύση. Ο εθελοντισμός, η προσφορά δηλαδή προσωπικής ενέργειας και χρόνου σε δράσεις προστασίας του κοινού μας περιβάλλοντος, είναι η πιο αποτελεσματική μορφή συμμετοχής μας στα κοινά. Μπορούμε όλοι να οργανώσουμε, ή να συμμετέχουμε σε δράσεις εθελοντισμού για το περιβάλλον, εντοπίζοντας τις προτεραιότητες στην περιοχή μας και αναλαμβάνοντας δράση δηλώνοντας με το παράδειγμά μας πως υπάρχει ένας πλανήτης, ένας κόσμος, ένας σκοπός!

Εκατοντάδες δράσεις περιβαλλοντικού εθελοντισμού δίνουν σε όλους μας ευκαιρία για συμμετοχή και αυτή μας η προσπάθεια πρέπει να είναι συνεχόμενη και για την επόμενη χρονιά και κάθε χρονιά .

Επίσης οι δράσεις μας συνεισφοράς, κοινωνικής αλληλεγγύης μας γέμισαν πολύ όμορφα συναισθήματα και θα συνεχιστούν και την επόμενη σχολική χρονιά με στόχο να προσφέρουμε αγάπη σε περισσότερους ανθρώπους που έχουν ανάγκη!!!

"Εθελοντισμός είναι ο τρόπος που σκεφτόμαστε και δρούμε, η αυτοδέσμευση μας για έναν καλύτερο κόσμο, ένα καλύτερο αύριο."